
Двоичная арифметика



В основе сложения  лежит таблица сложения однораз-
рядных двоичных чисел:

Сложение

0 + 0 = 0
0 + 1 = 1
1 + 0 = 1

1 + 1 = 10

Таблица сложения



Сложение

1100

1100
2
 + 1010

2
 =

1111
2
 + 1

2
 =
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2
 = 
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01101

1111
1+

00001

101,11
1,011+

0011 11,

1 111 111



Проверка

11002 + 10102 = 101102

а) 11002 = 1·23 + 1·22 + 0·21 + 0·20 =

=1·8 + 1·4 + 0 + 0 = 12

б) 10102 = 1·23 + 0·22 + 1·21 + 0·20 =

= 1·8 + 0 + 1·2 + 0 = 10

в) 101102 =1·24 + 0·23 + 1·22 + 1·21 + 0·20 =

= 1·16 + 0 + 1·4 + 1·2 + 0 = 22



Сложение

1010102 + 11102 = 

10102 + 11112 = 

10112 + 10112 =

111000
2

11001
2

10110
2



В основе умножения  лежит таблица умножения одно-
разрядных двоичных чисел:

Умножение

0 х 0 = 0
0 х 1 = 0
1 х 0 = 0
1 х 1 = 1

Таблица умножения



Умножение

1100
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2
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2
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Умножение

10112 · 112 = 

10012 · 1012 = 

1112 · 1102 =

100001
2

101101
2

101010
2



В основе вычитания  лежит таблица вычитания одно-
разрядных двоичных чисел:

Вычитание

0 - 0 = 0
1 - 1 = 0
1 - 0 = 1

10 - 1 = 1

Таблица вычитания



Вычитание

10110

10110
2
 - 1100

2
 =

1001
2
 - 10

2
 =

101,11
2
 - 10,011

2
 = 

1100-
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Вычитание

1101112 - 111102 = 

1101002 - 110012 = 

1011002 - 1001112 =

11001
2

11011
2

101
2



Задание на дом

§ 1.1.6
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